

# **Вестник местного самоуправления**

№ 40

06 декабря 2021 года

---

## **ПРОКУРОР ИНФОРМИРУЕТ, РАЗЪЯСНЯЕТ!**

**«Конфликт интересов» и «личная заинтересованность»? Какие последствия они влекут?**

Статья 10 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» определяет такие понятия как «конфликт интересов» и «личная заинтересованность».

Под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).

Под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) должностным лицом или его родственниками.

Государственные и муниципальные служащие, а также ряд иных лиц, установленных п.3 ст.10 вышеуказанного закона, обязаны принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, путем уведомления об этом работодателя.

В свою очередь работодатель обязан принять меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов.

Предотвращение или урегулирование конфликта интересов может состоять в изменении должностного или служебного положения лица, являющегося стороной конфликта интересов, вплоть до его отстранения от исполнения должностных (служебных) обязанностей в установленном порядке и (или) в отказе его от выгоды, явившейся причиной возникновения конфликта интересов.

Непринятие должностным лицом мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение.

**Какие предприятия смогут получить безвозмездный грант в 2021 году и до какого времени период необходимо подать заявку?**

Представителям малого и среднего бизнеса, которые работают в отраслях экономики, наиболее пострадавших от COVID-19, выделяют гранты в размере 1 МРОТ на одного работника, в том числе и самого индивидуального предпринимателя. Грантовую поддержку смогут получить предприятия, работающие в сфере общепита, гостиничного бизнеса, спорта, дополнительного образования, а также компании, которые занимаются организацией досуга, отдыха, развлечений. Подать заявку на получение выплат можно будет с 1 ноября по 15 декабря 2021 года.

**В целях обеспечения единообразного применения судами действующего законодательства 10 ноября 2021 года Президиум Верховного Суда Российской Федерации утвердил третий обзор судебной практики в текущем году.**

Документ содержит 68 правовых позиций по уголовным, административным, гражданским и арбитражным делам, а также разъяснения по отдельным вопросам, возникающим в судебной практике.

По вопросам разрешения социальных споров высшая судебная инстанция подчеркнула, что в случае невыполнения пенсионным органом обязанности по разъяснению лицу, осуществляющему уход за ребенком-инвалидом, права на получение ежемесячной выплаты, предусмотренной для неработающих трудоспособных лиц, осуществляющих уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет, данное лицо имеет право на выплату неполученных сумм ежемесячной выплаты за прошлое время без ограничения каким-либо сроком.

Также нашел подробное обоснование вывод о том, что к лицам, имеющим право на получение страховых выплат в рамках обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в случае гибели застрахованного в результате наступления страхового случая, относятся как лица, состоявшие на иждивении умершего, так и нетрудоспособные лица, которые имели право на получение от него содержания ко дню смерти застрахованного лица. Наличие такого права подлежит установлению применительно к положениям ст. 87 и 88 Семейного кодекса Российской Федерации.

В сфере разрешения споров, связанных с исполнением обязательств, Верховный Суд Российской Федерации указал, что передача застройщиком участнику долевого строительства квартиры меньшей площади, чем это предусмотрено договором, свидетельствует о нарушении условия о предмете

договора и является правовым основанием для соразмерного уменьшения цены договора.

С полным текстом обзора Верховного Суда Российской Федерации от 10 ноября 2021 года можно ознакомиться на сайте правовой системы «КонсультантПлюс».

**Постановлением Правительства Российской Федерации от 20.11.2021 №1983 утверждено Положение о государственном контроле (надзоре) за реализацией органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации полномочий в сфере обращения лекарственных средств для медицинского применения.**

Государственный контроль (надзор) осуществляется Федеральной антимонопольной службой.

Предметом государственного контроля (надзора) является соблюдение уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации методики установления предельных размеров оптовых надбавок и предельных размеров розничных надбавок к фактическим отпускным ценам, установленным производителями лекарственных препаратов, на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов.

При осуществлении государственного контроля (надзора) предусмотрено проведение документарных и выездных проверок на плановой и внеплановой основе.

Плановые проверки проводятся не чаще одного раза в два года.

Основанием проведения внеплановых проверок являются:

1. решение руководителя Федеральной антимонопольной службы или заместителей руководителя Федеральной антимонопольной службы, в ведении которых находятся вопросы государственного контроля (надзора), принимаемое на основании обращений граждан, организаций и полученной от государственных органов, органов местного самоуправления информации о фактах нарушения законодательства Российской Федерации, которые влекут или могут повлечь угрозу жизни и здоровью граждан, а также массовые нарушения прав граждан;

2. поручения Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, требование Генерального прокурора Российской Федерации, прокурора субъекта Российской Федерации о проведении внеплановой проверки в рамках надзора за исполнением законов по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям, а также в целях контроля за исполнением ранее выданного предписания об устранении нарушения обязательных требований.

По первому основанию проверки проводятся по согласованию с прокуратурой субъекта Российской Федерации.

По результатам проверки составляется акт проверки. В случае выявления нарушений должностными лицами Федеральной антимонопольной службы, осуществляющими проверку, в установленном порядке выдаются предписания об устранении выявленных нарушений.

Постановление Правительства РФ вступило в силу 23.11.2021.

**Правовой статус, ограничения и обязанности для депутатов законодательных органов государственной власти установлены Федеральными законами от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», а также законами субъекта РФ.**

Все ограничения и обязанности депутатов законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов РФ можно разделить на две группы в зависимости от критерия работы на постоянной основе.

В частности Федеральным законом 06.10.1999 № 184-ФЗ ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» установлены следующие ограничения.

Депутат не вправе:

- быть депутатом Государственной Думы, членом Совета Федерации, судьей, замещать иные государственные должности Российской Федерации, иные государственные должности субъекта Российской Федерации, должности федеральной государственной службы, должности государственной гражданской службы субъекта Российской Федерации, а также муниципальные должности и должности муниципальной службы.

- депутат, избранный в составе списка кандидатов соответствующей политической партии, вступивший в политическую партию, которая имеет фракцию в законодательном (представительном) органе государственной власти субъекта Российской Федерации, входит в данную фракцию и не вправе выйти из нее. Несоблюдение требований влечет за собой досрочное прекращение депутатских полномочий.

- использовать свой статус для деятельности, не связанной с осуществлением депутатских полномочий.

- депутат ежегодно не позднее 1 апреля представляет в комиссию законодательного органа сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также аналогичные сведения своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

- входить в состав органов управления, попечительских или наблюдательных советов, иных органов иностранных некоммерческих неправительственных организаций и действующих на территории Российской Федерации их структурных подразделений.

Ограничения депутатов, работающих **на постоянной основе**, те же, как и для любого депутата. Однако существуют и специальные нормы.

Так, указанный депутат не может:

- участвовать в качестве защитника или представителя (кроме случаев законного представительства) по гражданскому, административному или уголовному делу либо делу об административном правонарушении;

- заниматься другой оплачиваемой деятельностью, кроме преподавательской, научной и иной творческой деятельности, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законодательством.

- одна из обязанностей установлена в ст. 12.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»: в случае если владение лицом, замещающим государственную должность субъекта РФ (к которым относятся депутаты, работающие на постоянной основе), приводит или может привести к конфликту интересов, указанное лицо обязано передать принадлежащие ему ценные бумаги, акции (доли участия, паи в уставных (складочных) капиталах организаций) в доверительное управление в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации.

Помимо указанных выше запретов на лиц, замещающих государственные должности субъектов Российской Федерации и их супругов, статьей 7.1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», статьей 2 Федерального закона № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить ценности в иностранных банках, расположенных за пределами РФ, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» установлен запрет открывать и иметь счета (вклады) в иностранных банках, расположенных за пределами РФ, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.

Несоблюдение указанных требований влечет за собой досрочное прекращение депутатских полномочий.

### **Уголовная ответственность за воспрепятствование законной предпринимательской деятельности предусмотрена статей 169 УК РФ.**

Ответственность наступает в случаях, когда должностные лица:

- неправомерно отказывают в государственной регистрации индивидуального предпринимателя или юридического лица;

- неправомерно отказывают в выдаче специального разрешения (лицензии) на право осуществления определенной деятельности;

- неправомерно уклоняются от государственной регистрации индивидуального предпринимателя или юридического лица, а также от выдачи специального разрешения (лицензии);

- ограничивают права и законные интересы индивидуального предпринимателя или юридического лица в зависимости от организационно-правовой формы, что означает дискриминационный подход к различным субъектам экономической деятельности по мотиву, связанному с организационно-правовой формой лица.

Например, необоснованно отказывают индивидуальным предпринимателям в принятии заявок на участие в государственных закупках именно потому, что они зарегистрированы как индивидуальные предприниматели, а не общества с ограниченной ответственностью.

За воспрепятствование законной предпринимательской деятельности предусмотрено наказание в виде штрафа от 200 тысяч до 500 тысяч рублей либо лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок от 3 до 5 лет со штрафом в размере от 80 тысяч до 250 тысяч рублей, либо обязательные работы на срок от 360 часов до 480 часов, либо принудительные работы на срок до 3 лет, либо арест на срок 6 месяцев, либо лишение свободы на срок до 3 лет.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2021 № 1849 с 1 ноября 2021 года российские предприниматели могут подать заявление на получение субсидии на период нерабочих дней.

Субсидию могут получить компании и индивидуальные предприниматели, которые по состоянию на 10 июля 2021 года включены в реестр МСП или на 1 июля являются социально-ориентированной некоммерческой организацией. Эти организации должны осуществлять деятельность в наиболее пострадавших отраслях российской экономики по ОКВЭД, актуальный перечень которых утвержден Правительством Российской Федерации, и не иметь задолженности по налогам и страховым взносам более трех тысяч рублей.

Не могут получить субсидию те организации и индивидуальные предприниматели, которые находятся в процессе ликвидации или банкротства, либо в отношении которых принято решение о предстоящем исключении из единого государственного реестра.

Заявления принимаются налоговыми органами по 15 декабря 2021 года включительно в электронном виде через личный кабинет налогоплательщика, а также на бумажном носителе по месту жительства индивидуального предпринимателя или месту нахождения юридического лица.

Срок рассмотрения заявлений составляет 5 рабочих дней. ФНС производит расчет субсидии, а Федеральное казначейство произведет выплату.

Для организаций субсидия рассчитывается по формуле: 12 792 рублей, умноженное на количество сотрудников, которые были трудоустроены в организации по состоянию на июнь 2021 года.

Для ИП - по той же формуле с добавлением еще одного сотрудника. Если у индивидуального предпринимателя нет наемных работников, то размер субсидии будет равен 12 792 рублям.

Более подробную информацию об условиях предоставления субсидий можно получить на официальном сайте Федеральной налоговой службы.

**Федеральным законом от 19.11.2021 № 372-ФЗ внесены изменения в статьи 96, 99 Трудового кодекса Российской Федерации, согласно которым привлекать одиноких родителей, воспитывающих детей до 14 лет, к ночным и сверхурочным работам, а также отправлять их в служебные командировки теперь можно только с их согласия.**

Ранее ограничения распространялись на родителей-одиночек с детьми до 5 лет.

Кроме того, работодатель также не сможет настаивать на ночных сменах или переработках, если сотрудник — многодетный родитель или если второй родитель в полной семье, где есть дети до 14 лет, работает вахтовым методом.

По новым правилам, чтобы привлечь такого работника к сверхурочной или ночной работе, работодателю потребуется получить его добровольное согласие в письменном виде, а предварительно под роспись ознакомить его с правом отказаться от нее. То же самое в отношении командировок.

Изменения вступили в силу с 30.11.2021.

**Статьей 173.1 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за образование (создание, реорганизация) юридического лица через подставных лиц, а также представление в орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, данных, повлекшее внесение в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставных лицах.**

Под подставным лицом понимаются лица, которые путем введения в заблуждение либо без ведома которых были внесены данные о них в единый государственный реестр юридических лиц, у которых отсутствует цель управления юридическим лицом.

Уголовная ответственность за создание подставных фирм обусловлена имеющейся практикой использования их для совершения преступлений в сфере экономики.

Нарушением уголовного закона будет являться создание подставных фирм (однодневок) без цели ведения хозяйствующей деятельности и извлечения прибыли, юридические лица регистрируются в налоговых службах на граждан, у которых отсутствуют намерения руководить создаваемым юридическим лицом. Как показывает практика, данные подставные лица, имеющие финансовые трудности, дают свое согласие на регистрацию юридического лица на их имя за небольшое вознаграждение.

В дальнейшем в целях уменьшения базы налогообложения юридическими лицами с подставными фирмами заключаются мнимые договоры для создания видимости осуществления хозяйственной деятельности.

Санкция статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере от 100 тысяч до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного

дохода осужденного за период от 7 месяцев до 1 года, либо принудительных работ на срок до 3 лет, либо лишения свободы на тот же срок.

**Постановлением правительства Российской Федерации от 15.11.2021 № 1940 установлен следующий размер минимальной и максимальной величины пособия по безработице на 2022 год:**

для граждан, признанных в установленном порядке безработными, за исключением граждан предпенсионного возраста, указанных в пунктах 1 и 2 статьи 34.2 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», минимальная величина пособия по безработице в размере 1500 рублей, максимальная величина пособия по безработице в размере 12792 рублей - в первые три месяца периода выплаты пособия по безработице, 5000 рублей - в следующие три месяца периода выплаты пособия по безработице;

для признанных в установленном порядке безработными граждан предпенсионного возраста, указанных в пунктах 1 и 2 статьи 34.2 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», минимальная величина пособия по безработице в размере 1500 рублей, максимальная величина пособия по безработице в размере 12792 рублей.

Постановление вступает в силу с 01.01.2022.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс, официальном интернет-портале правовой информации.

**Согласно Концепции государственной миграционной политики Российской Федерации на 2019 - 2025 годы основным направлением миграционной политики в России является совершенствование механизмов профилактики, предупреждения, выявления и пресечения нарушений миграционного законодательства, а также правовой основы противодействия незаконной миграции.**

В соответствии Федеральным законом от 18.07.2006 № 109-ФЗ «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации» собственник жилого помещения обязан уведомить орган регистрационного учета о проживании в данном жилом помещении гражданина, не предоставившего в орган регистрационного учета документы для регистрации по месту пребывания или по месту жительства.

Статьи 322.1, 322.2 УК РФ предусматривают уголовную ответственность вплоть до лишения свободы сроком до 7 лет за организацию незаконного въезда в Российскую Федерацию иностранных граждан или лиц без гражданства, их незаконного пребывания в России или незаконного транзитного проезда через территорию Российской Федерации.

Кроме того, фиктивная регистрация гражданина Российской Федерации и совершение действий по фиктивной постановке на учет

иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в России предусматривает ответственность в виде лишения свободы сроком до 3-х лет.

Также статьей 19.15.2 КоАП РФ предусмотрена ответственность для нанимателей и собственников за нарушение сроков уведомления органа регистрационного учета о проживании гражданина в жилом помещении без регистрации либо представление в орган регистрационного учета заведомо недостоверных сведений о регистрации гражданина Российской Федерации.

**Федеральным законом от 26.05.2021 № 153-ФЗ в Федеральный закон от 28.12.2013 №400-ФЗ «О страховых пенсиях» введена статья 22.1, согласно которой с 1 января 2022 года гражданам Российской Федерации (за исключением лиц, указанных в пунктах 6 и 7 статьи 3 Федерального закона от 15 декабря 2001 года № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»), обратившимся с заявлением о назначении страховой пенсии по старости в форме электронного документа с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг, указанная страховая пенсия может быть назначена в автоматическом режиме.**

Порядок назначения страховой пенсии по старости в автоматическом режиме определен вступающим в силу с января следующего года постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 28.09.2021 № 324п.

Для назначения страховой пенсии по старости в автоматическом режиме гражданам необходимо подать соответствующее заявление через единый портал госуслуг.

Порядком определены условия, необходимые для назначения страховой пенсии по старости в автоматическом режиме, и сроки рассмотрения указанного заявления.

Страховая пенсия по старости в автоматическом режиме назначается гражданам Российской Федерации, достигшим возраста, дающего право на страховую пенсию по старости; имеющим страховой стаж не менее 15 лет; имеющим величину индивидуального пенсионного коэффициента в размере не менее 30; не имеющим периодов работы и (или) иной деятельности, имевших место за пределами территории Российской Федерации.

Порядком закреплено, что решение о назначении пенсии формируется в автоматическом режиме в информационной системе Пенсионного фонда России и подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного должностного лица территориального органа Пенсионного фонда России в срок не более трех часов с момента регистрации заявления.

Сведения о назначении пенсии направляются в личный кабинет гражданина на едином портале госуслуг автоматически не позднее 15 минут с момента подписания решения.

**О рекомендациях Минюста по применению норм Федерального закона от 1 июля 2021 г. № 280-ФЗ «О внесении изменений в статью 6 Федерального закона "Об увековечении Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов" и статью 1 Федерального закона "О противодействии экстремистской деятельности"»**

Документом разъяснено, какие материалы научного, культурно-просветительского, образовательного характера об истории Великой Отечественной войны, Второй мировой войны не являются экстремистскими.

Сообщается, в частности, что принимая во внимание системное толкование норм Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», не может признаваться экстремистской деятельностью распространение либо публичное демонстрирование (в том числе в книжных изданиях и аудиовизуальных произведениях) материалов, содержащих выступления, изображения руководителей групп, организаций или движений, признанных преступными в соответствии с приговором Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран оси (Нюрнбергского трибунала), выступления, изображения руководителей организаций, сотрудничавших с указанными группами, организациями или движениями, если материалы, содержащие соответствующие выступления/изображения (их фрагменты):

- не призывают к осуществлению экстремистской деятельности;
- не обосновывают или не оправдывают необходимость осуществления экстремистской деятельности;
- не обосновывают или не оправдывают национальное и (или) расовое превосходство;
- не оправдывают практику совершения военных или иных преступлений, направленных на полное или частичное уничтожение какой-либо этнической, социальной, расовой, национальной или религиозной группы;

или если руководители вышеуказанных групп, организаций или движений, признанных преступными, а также пропагандируемая ими идеология подвергаются критике и представлены в негативном контексте.

Таким образом, экстремистской деятельностью не является научная, культурная, образовательная и книготорговая деятельность и, соответственно, экстремистскими материалами не считаются произведения науки, литературы, искусства, продукция средств массовой информации, художественные и документальные фильмы (в том числе хроники), учебные, научные, научно-популярные издания, изображения (иллюстрации и фотографии) в данных изданиях, на выставках, в библиотеках, музеях и в базах данных информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и др., образовательные программы, созданные в учебных и просветительских целях, реализуемые образовательными организациями, в том случае, если при их использовании формируется негативное отношение к идеологии

нацизма и экстремизма и отсутствуют признаки пропаганды или оправдания нацистской и экстремистской идеологии.

**16.08.2021 Президентом Российской Федерации подписан Указ № 478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021–2024 годы».**

Национальный план реализуется путем осуществления государственными органами, органами местного самоуправления и организациями мероприятий, направленных на предупреждение коррупции и борьбу с ней, а также на минимизацию и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений, по следующим основным направлениям, в том числе:

совершенствование системы запретов, ограничений и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции в отдельных сферах деятельности;

повышение эффективности мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов;

совершенствование порядка проведения проверок достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, соблюдения запретов и ограничений, исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

применение мер административного, уголовного и уголовно-процессуального воздействия и уголовного преследования.

Указ вступил в силу со дня его подписания 16.08.2021.

Подробнее с документом можно ознакомиться на сайте КонсультантПлюс, официальном интернет-портале правовой информации.

Учредитель: Голынщинский сельский Совет народных депутатов Кирсановского района Тамбовской области

Тираж: 30 экземпляров.

Адрес редакции: Кирсановский район с. Голынщина д.79, тел.69-2-42

Редактор Е.А.Евстифеева

Распространяется бесплатно